OSS.: se H<G SOWO‘%Y‘UFFO di L}e) H:EHQT} G :5 ¢ sonoa'%ebraj
FQT‘C){Q: H=Zm(§'.n““) G ), S immersione ini.ﬁg*:ﬂc”g morfisma 0‘5 3'ge))re)ﬂ='){,

Teo.: G grulaloo di Lie. Se 'HSS Soma‘gekra) 3! Sortogru’oro di
L\Q H<G comesse t.C. Tg"‘:H.
QSS,: Se H Q So-rtol%ruwo SCOYW\QSSOJ allor'a Ho c.c, C\nQ Contiené
2 & sotedruppo normale, Es.; GLnR), SO(m)= Qmy’
Dim. dell'oss): $€H® Lg:H—H fermuta le cc. = preserva
Qr—>

Ho = H0 chiugo FQT‘ mdtirhcazione. H“”H \oreser'va Ho. |
bR
Dim. (del res ) He(=TaG, D distribuzione in G,
Dap = d(Lg)g (H), H=Do).

D> e inVolutivar Vy,..., Ve base Ji H)

Xiyerr ) Xa cgmfi Mvarianti 3 sx,frame \oer\),
Rasta mostrare che [)(;,Xﬂ '3 tangente 3 b Vi,é',.
‘H swoa(%e\ora = H3['“'5«, ’15'3“]:[)(;, Xg ](Q) =
= [ X, X5\ €D,
« Frobenius: 35 %\i‘aZione tli S che ‘mc‘uce ‘5
o Hi=la %bélia di ¥ che contiene 2 (& connessy).
D & La-invariante YqeG 3> 5 & Lg-invdrinte Vo e G =

B univao Cdmante
Jeterminata da D

= L°g \Dermu‘ca \e. ¥°bbhe’ J'l f'g Come \or‘um'a ) H< G
Q\A’A\Si‘c\s'\ Sotto%r'ur?o conmnesso -tangente 3 H e CoStruito CoS[
B(%)-:JL%(’)-L) e tangente I H.
E<: D distribuzione involutiva su M~ E‘r Se NCM & una
s -sottovariets immersa connessa tangente 3 B (T TLN:];(F)\:
=—> N contenutd in una #o%‘ia,

Segue lunicitd. 3

QSS.: G'qG, C%(mz%b'x\%':Q%L%-t 0, € omeo = permuta
o ce di G, Cylasa = Cy(¢®) =G
E x.: nel setring de| teo, H9G < H ideale in S

G Qruppe Ji Lie) VE(=TeG, ’H={tﬂteﬂ%§ ] So'rto'cl‘\%e\or‘a
([’\r,\r} =0). g

Pror,: un camro X invariante 3 Sx € Semrr‘e com‘zle.to,
Dim.: Y, curva integrdle, y©=3€G, Tyl =G,
Yy (k)= X6y (1)), ¥y (t)=g¥at) =>14=1,=> ¢ R. O
Des.: MAPPA ESPONENZIALE axp:(—G. V€, Vs X complers
ax,‘q('\r)fﬁﬁ).
Ex:G:GLnRy, (=T;G=Mm), [ABI=AR-BA=>
= bvfl(A)zof‘: > A

i=e

Pr'oF. (omo%e.neiti): R— G Z un morfismo d gr‘uﬂ?i di Lie

t—> mln(t‘\r)
\{'\T (S 8 (SQKO‘%T‘MY‘BO d un [saramatro).
Dim.: ok (kv =¥E" 1) =% (1)= ¥V(2, 1) §% (@), Si usa che
cbtﬂr = q?;t°§'\r. Si oftene HV:QXTL(R’V‘) O

EX.: $:G = H morsismo di \%ruﬂio di Liec & immersione<>$, ini.

Qss.: clszx110: S—» C5 8 lidentitd =& ditsea, loc in 0.

Intorne tubolare
M™ var., N"CM  sottovar
‘SQF.: un INToRNo TuBoLARE per N ¢ un Fibrato (I%MJ'. ran%o
$=m-m o un Qm\:ecuin% L E<=M tc ’10 N
L\N :A'A,N e i(E) e un intorno (Ji N M pipee
ln a\tre ]Darcha, un intorno arerfo M(E) che ha strutura Ji ﬁLrato con
N 0-sezione .

—réo. . 3 semFre intorno ru)oolare can E=1)N,
Dim: 1) caso M=R"2N. ¥N={(p,0)eR*R"|peN, v T, N* | |
YN=SR™ | S0 T PN— R™;
PEERET Loid om
("S'(fl,o)ITrNxT)‘aN ~—‘°R .
W,V > Wt
§ & ditseo. loc. su (42,0) VPGM.
E «. noiose: INESVESVN dperto  t.c. §Siv emLeJelmg.
Lemma (dj strizzamento): E #ibrate, NCUSE dperto.
3 emBeJJm% FE<=sU rfl t.c. () |y, =Lcl, Gi) F(EP)QET,
3 soropia Fy 1ra Fe i e Vi valgono @) e G,
bim.'. 'OCB‘MQM’Q i| Fibrato € come be&'""D. bx{o} Pt =

= RlE0 £ic s R U208 (0,8 1o
ho §- ‘P‘&“"g("yﬁ) Jitteo. .
Q+—=0

MQﬂ'iGW\o unad metricd riemanniang % Su E
E,(.; iYICO"3re le, § con 'Q Fartizioni Je”'unité_ |
Per i\ lemma ho §:Ec=) Qvnbeolc‘im% t.cC. ﬁuﬂ'&.
Avevamo o ( 5o o

fi)l‘ c 7 Wh‘rmeb

¢
2) Caso penerale: N™c M™cRrY
IN={ (IR %R" [peN, Ve ToN T,
F :wN — R" . Usiamo l'intorno tubolare ¥M di M in RY.

(1’1,'\?)\—911+'U'

M W= M), soW—-RY . O
L7 YLV N+ v)
M

ortogona‘c in T'f‘M
?





